



MALAGA, jueves 4 de Marzo de 1937.

Redacción y Administración: Madre de Dios, 49 y 51.

Año I

Número 21

Diario Tradicionalista

Teléfono 2712

Una carta inédita de S. A. el Príncipe Francisco Javier de Borbón

Federico García Sanchiz, el mago de la charla, el insigne carlista, que es hoy huesped de honor de Málaga, ha recibido de nuestro augusto Jefe, S. A. el Príncipe Francisco Javier de Borbón, una bellísima carta autógrafa.

Nos concede el Maestro García Sanchiz las primicias de su publicación, y BOINAS ROJAS, al honrar con ella sus páginas, aprovecha encantado la ocasión para testimoniar al Príncipe amado su más leal, respetuosa y ferviente adhesión.



Mi querido García Sanchiz.

Con la misma satisfacción con que tu reclamaste el honor de que se te aceptara en nuestras filas, después de haber sido cruzado Caballero Carlista por Fal Conde, te quiero yo felicitar, y lo considero también un honor, después de haber leído las reseñas de tu charla desde el micrófono de Radio Castilla.

En esta constante y esperanzadora peregrinación de caballeros Españoles—obreros, militares, artistas, aristócratas—que llegan a la Casa Solariega de España, la Casa de la Tradición, cuyo fuego sagrado hemos venido alimentando día y noche los Carlistas, durante más de un siglo, en previsión de este momento en que se encontrarían forzosamente a campo raso y sin otro refugio tantos buenos españoles, la noticia de tu llegada, mi querido Federico García Sanchiz, me ha llenado de júbilo.

A pesar de que me ha parecido la cosa más natural del mundo, desde hace mucho tiempo, desde hace varios años, cuando yo no podía sospechar las gravísimas obligaciones y responsabilidades que hoy pesan sobre mí desde la muerte de mi Tío y Señor Alfonso Carlos (q. s. g. h.), cuando sólo me unía a esta querida y admirable España un sentimiento de cariño y admiración que pudiera denominarse familiar, alguna vez que otra me traía la prensa tu nombre unido al de la España verdadera, de la que eres cantor inimitable, que no era precisamente aquella en que vivías o que añorabas desde el extranjero.

Por eso precisamente me llamaron la atención tus charlas de un modo principal. Porque la España grande que tu cantabas con tanto amor, la que veías en tus recuerdos de viajero del mundo más que como era en realidad como tu deseabas que fuese, era la misma por cuya vuelta o conservación lucharon mis antepasados, la misma por la que mi buen padre luchó al lado de su cuñado Carlos VII, en primer lugar por convicción, pero tanto o más que por su cercano parentesco con el Rey, por su calidad de Infante de España como Duque de Parma, título que le venía directamente del primero de los Borbones Españoles, cuando la Nación era grande y mandaba en el mundo todavía.

Con afecto y sinceridad te felicito por tu entrada solemne en Nuestra Gloriosa Comunión.

Y te digo que me hubiera gustado mucho ser yo mismo quien te hubiera podido entregar la boina roja, con la borla con los colores Nacionales, como lo hizo en el acto tan hermoso de Toledo mi Jefe Delegado, distintivo y honor que considero mejor que un premio a tu patriótico historial, un aliciente nuevo, si alguna vez pudieses necesitar estímulos, para seguir honrando a la Patria y cantando sus glorias.

Te saluda muy cariñosamente tu afectísimo

Francisco Javier de Borbón

Información oficial de la campaña

Salamanca, 3.—Boletín Oficial del Cuartel General del GENERALISIMO, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas de hoy, día 3 de Marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

5.^a y 6.^a Divisiones.—Sin novedad.

8.^a División.—Frente de Asturias.—El enemigo continuó atacando con nuevas fuerzas las posiciones de San Claudio. Fué rechazado, sufriendo una verdadera carnicería.

Prisioneros cogidos en estos ataques muestran señales de latigazos en las espaldas y han dicho que los jefes tenían orden de ocupar las posiciones a toda costa, amenazándoles con pena de muerte.

En el día de hoy ha habido un ataque sobre Buenavista y posiciones de Oviedo, que fué deshecho, ocasionando al enemigo grandes pérdidas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Divisiones de Avila.—Sin novedad.

División de Soria.—Se pasaron a nuestras filas un alférez, dos sargentos y treinta y tres soldados con 37 fusiles, 34 pistolas y 8 cerros pertenecientes a otros tantos fusiles.

División reforzada de Madrid.—En el sector del Jarama se rechazó duramente la noche pasada un intento de ataque enemigo, con tanques, contra nuestros frentes.

En los restantes sectores de la División hubo tiroteos de fusil y cañón.

Por diversos puntos de los frentes se entregaron 56 paisanos, algunos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca 3 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL GRAN CONSEJO DEL FASCISMO ITALIANO Su solidaridad con la España Nacional Sus votos por la victoria de las tropas de FRANCO



El Gran Consejo del Fascismo, reunido en el día de ayer, acordó expresar su solidaridad con la España Nacional y saludar a las fuerzas armadas de FRANCO, cuya victoria ha de representar el fin de toda intentona bolchevique en el Occidente y la iniciación de una nueva época de Potencia y de Justicia Social para el pueblo español, ligado al italiano por seculares vínculos de Lengua, de Religión y de Historia.



GLOSAS

HACIA LA RECONSTRUCCION DE MALAGA

El Ejército Nacional, después de liberada Málaga, se preocupa ahora de atender a sus grandes necesidades.

La voz autorizada del nunca bastante ponderado General Jefe del Sur, señor Queipo de Llano, se ha dejado oír nuevamente en favor de nuestra ciudad. Después del llamamiento fervoroso hecho a todas las capitales hermanas, que respondieron con creces a su demanda, las circunstancias exigen que se formulen nuevas y constantes causas de ingresos para realizar importantes servicios locales.

El General que le cupo en suerte a Andalucía, está haciendo a nuestra región donación constante de sus virtudes cristianas, militares y cívicas. Su labor no se ciñe, exclusivamente, al desarrollo de la guerra, sino que tiende con esmero y entusiasmo a todas las cuestiones morales y materiales que interesan para la prosperidad y vida de las poblaciones andaluzas.

Los tres bandos publicados en nuestro número de ayer, acreditan lo que expresado queda, y por sí solos demuestran el gran interés que tiene la Autoridad porque Málaga recupere su perdida normalidad y rehaga su maltratada economía.

Las disposiciones tienden, especialmente, a facilitar medios a la Beneficencia Municipal para poder atender a las obligaciones de tipo humanitario. Los niños huérfanos de la guerra, la situación precaria de las clases menesterosas, la miseria en que han quedado muchos seres debido a los manejos de los que asolaron nuestro capital, tienen una marcada protección en esos bandos decretados tan sabia y cristianamente.

Estos buenos propósitos, admirables en su forma y en su fondo, contenidos en la letra de dichas disposiciones, deben ser acogidos y llevados a la práctica, sin dudas ni vacilaciones, por todos los malagueños de cualquier título o condición, No

queremos suponer que exista nadie que no vea con agrado y satisfacción la ayuda que se solicita. Pensamos que los hijos de Málaga han experimentado ya el dolor y la tristeza en grado suficiente para darse exacta cuenta de que hay que evitar, por todos los medios posibles, que el dolor y la tristeza siga existiendo en ningún hogar malagueño.

Creemos a Málaga con capacidad suficiente para restablecer su potencia económico-administrativa, y confiamos en que muy pronto serán regularizadas sus funciones de toda índole. El Ayuntamiento, la Diputación y todos los centros oficiales que movilizan y rijen la vida de la ciudad, tienen que equilibrarse urgentemente. ¿Quiénes tienen que ayudarle? Todos los malagueños conscientes y dignos.

Para conseguirlo nada mejor que prestar obediencia leal y entusiasta a las órdenes dadas por el Excelentísimo Señor Queipo de Llano. Haciéndolo así, siguiendo la ruta marcada por este gran español y militar, Málaga volverá por sus fueros y se perfeccionará en el futuro forjándose en el yunque del trabajo, del amor y de la constancia, virtudes que marcarán sus propios destinos.

CASANOVAS ANHELA EL TRIUNFO DE LOS NACIONALES

Arrepentidos quiere Dios

¡Pero el daño queda hecho!...

PARIS.—El famoso ex-presidente de la Cámara de Cataluña, Casanovas, que se encuentra desde hace algún tiempo refugiado, o mejor dicho huido en Francia, ha declarado que los anarquistas catalanes han fusilado en Barcelona a infinidad de médicos por el solo hecho de no pertenecer a ninguno de los partidos de la extrema izquierda.

También ha manifestado que él no desea otra cosa más que la victoria del general Franco, por cuyo triunfo definitivo hace fervientes votos.

POR RADIO, TELEGRAFO Y TELEFONO
La Junta de Defensa de Madrid, ha ordenado
la movilización de las mujeres
En la zona minera de Asturias hubo manifes-
taciones para protestar contra la continuación
de la guerra

MOVILIZAN A LAS MUJERES

MADRID.—La Junta de Defensa ha publicado una orden en la que se obliga a todas las mujeres comprendidas entre los diez y siete y treinta y cinco años a presentarse en las oficinas de alistamiento para cumplir los servicios de guerra que les sean encomendados por el mando militar, advirtiendo que las que dejasen de presentarse serían consideradas como rebeldes y juzgadas sumariamente.

LA C. N. T. PIDE EL PODER

VALENCIA.—Se ha celebrado una reunión extraordinaria de la C. N. T. después de la cual se organizó una manifestación al frente de la cual marchaban los más destacados elementos del anarcosindicalismo que eran portadores de un cartelón en que en grandes caracteres se leía: "La C. N. T. pide el poder para salvar la revolución. ¡Abajo los traidores!"

¡IBA A CONFESAR SUS FRACASOS?

BARCELONA.—Comentando las recientes declaraciones del general Miaja, la radio anarquista se extraña de que el grotesco generalísimo rojo haya ocultado en dichas manifestaciones la verdadera situación militar de Madrid.

Esto no quiere decir otra cosa que los rojos están disgustadísimos con Miaja porque éste no confesó los fracasos y desastres de las milicias rojas en el frente de Madrid.

EL SEÑOR LUCIA CONDUcido A VALENCIA

VALENCIA.—Según la radio roja valenciana, el ex-ministro de la Ceda, señor Lucia, detenido como se sabe en Castellón, ha sido trasladado a esta ciudad. El speaker hizo la aclaración de que al

señor Lucia no se le había buscado antes por hacer circular el rumor hace tiempo de que se había suicidado.

LOS ASESINATOS DE BILBAO

BILBAO.—Numerosas personas afectas a Renovación Española están siendo inculcadas en esta capital por las patrullas rojas y obedeciendo órdenes del llamado gobierno de Euzkadi.

De la brutalidad con que se han llevado a cabo estos crímenes da idea exacta el hecho de que los verdugos marxistas no han empleado armas de fuego, sino que cometieron estos crímenes utilizando navajas y puñales.

Se ha comprobado que a los fusilamientos de derechistas realizados en Derio el gobierno de Euzkadi dió carácter de espectáculo público al que concurrían regocijadas masas de sanguinarios marxistas de uno y otro sexo que se solazaban con el terrible cuadro de estos asesinatos.

LAS MUJERES DE LOS MINEROS INDIGNADAS

PARIS.—Recíbense noticias procedentes de Gijón dando cuenta de que en diferentes pueblos de la provincia y de manera especial en las zonas mineras, reina enorme indignación contra los jefes de las milicias marxistas por los terribles descalabros experimentado en sus recientes ataques a la capital asturiana.

En muchos de estos pueblos se han organizado manifestaciones de mujeres para protestar contra los mandos marxistas y pedir que se cese de una vez en la loca aventura que está costando millares de víctimas al elemento obrero asturiano.

Los rojos intentan ahora hacerse fuertes en Almería

Una sobrina de Ossorio y Gallardo incita a las hordas marxistas a cometer toda clase de desmanes
(INFORMACION DE RADIO REQUETÉ DE MALAGA)

LA FEROCIDAD DE UNA "DAMA ROJA"

MADRID.—En Suances, provincia de Santander, los vecinos y veraneantes han sufrido lo indecible bajo la tiranía marxista. Entre otras calamidades había allí una amplia procedente de Madrid, que incitaba a los rojos a que cometiesen crímenes verdaderamente horribles.

Era una señora—de algún modo hay que llamarla—rubia, gorda, y en cuyo aspecto se notaba enseguida su oficio, del que dijo Cervantes que era imprescindible en toda la república bien organizada.

La "rubia" no cesaba de vociferar: "¡Hay que acabar con todos los carcomidos!" o bien, cuando presenciaba los registros, robos y saqueos de los milicianos, les gritaba: "¡No hay que dejar ni un carca!". Era la pesadilla de todas las personas de orden de Suances, pues sus denuncias han causado muchos asesinatos.

Para que todos se den cuenta de quién sería la tal, baste decir que era sobrina de Ossorio y Gallardo, de lo cual se jactaba.

MANIFESTACIONES DE HAMBRIENTOS EN MADRID

MADRID.—Continúan las manifestaciones de hombres y mujeres hambrientos, que sin temor a los castigos de que se les hace objeto por parte de los dirigentes marxistas, piden que cese la movilización y que se rinda la plaza.

PERSECUCION DE LOS CATOLICOS EN BARCELONA

BARCELONA.—Se están nombrando tribunales de urgencia, para que juzguen a los enemigos del "régimen", y como tal serán considerados todos aquellos que propalen o cometan noticias desfavorables a los rojos. Se han ofrecido 150 pesetas a cualquier persona que denuncie a un sacerdote.

Una señora que dió a luz un niño, expresó a su esposo la tristeza que le producía el hecho de que no pudiera ser bautizado su hijo. Su marido le contestó

que el niño sería bautizado, lo cual fue oído por la criada que los denunció, siendo fusilado el marido y obligada la señora a mantener a su servicio a esta criada ejemplar.

COMPANYS INTENTA HUIR A FRANCIA

BARCELONA.—Los organismos anarcosindicalistas y trotskistas han adoptado medidas para impedir la huida de Companys, que según parece quiere marchar a Francia.

AHORA QUIEREN FORTIFICAR ALMERIA

TENEFEFE.—Se sabe que los rojos proceden con la mayor premura a la fortificación de Almería, pues consideran que la defensa de Valencia radica en que Almería no sea tomada por las tropas nacionales.

Ha sido captado un radio de una emisora roja, en el que se piden refuerzos a Bilbao, a lo que contestaron que el límon había sido exprimido demasiado y que era de todo punto imposible acceder a la petición.

EL NUEVO EMBAJADOR RUSO

PARIS.—Se asegura que la sustitución del embajador ruso en España no significa cambio alguno en la política rusa, pues el nuevo embajador es un destacado miembro del soviet y uno de los que más interesadamente dirigieron la propaganda comunista en Chile, Paraguay y Bolivia.

LA CUESTION DE LAS POSESIONES ALEMANAS

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes hizo uso de la palabra el señor Eden, quien dijo que Inglaterra no tenía inconveniente en hacer extensivo a Alemania el concordato con Bélgica y Francia sobre protección de las armas británicas contra agresión no provocada, pero que de ningún modo puede aceptar la devolución de sus antiguas posesiones a Alemania.

NOTICARIO EXTERIOR

En las Bermudas continúa acentuándose la aversión a los elementos judíos

FIRMA DE UN TRATADO COMERCIAL
 PRAGA.—Ha llegado a esta capital el ministro francés de Comercio, relacionándose este viaje con la firma de un tratado comercial entre ambos países.

Esto demuestra las buenas relaciones de Francia y Checoslovaquia, las cuales va acrecentando con otras naciones europeas. Tal sucede, por ejemplo, con Rumania, y por lo que respecta a Polonia también se han afirmado tales relaciones con la llegada de un nuevo embajador de esta nación.

Igualmente puede decirse en lo que respecta a Alemania, con quien los checos tienen firmados tratados de comercio.

EN LAS BERMUDAS NO QUIEREN A LOS JUDIOS

NUEVA YORK.—Los periódicos de esta ría de Leipzig el embajador alemán en hoteles americanos en las Bermudas, han acordado no admitir como huéspedes a los judíos. Se hace notar por esos mismos diarios que la tal medida se está llevando a la práctica desde hace algunos años por otros hoteles de las Bermudas.

LAS COLONIAS ALEMANAS

LONDRES.—Con motivo de la gran feria de Leipzig, el embajador alemán en Londres, Von Rivertson, ha pronunciado un discurso refiriéndose al derecho de Alemania sobre las antiguas colonias que poseía. Los periódicos londinenses aclaran que, hasta ahora, nadie ha hecho declaraciones más concretas sobre las colonias que el embajador de referencia, el cual manifestó que en último término, sería aquel un tema a discutir entre los países interesados y si no hubiera acuerdo, se ventilaría en la Sociedad de las Naciones.

PACTO ENTRE JAPON Y HOLANDA

TOKIO.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara, en uno de los debates habidos, ha preguntado sobre el pacto de no agresión establecido entre el Japón y Holanda. Los periódicos muestran un gran interés con motivo de este asunto, dedicando sendas informaciones sobre el particular.

Por lo que respecta a las concesiones en Nueva Guinea, Indias Holandesas y otros países, también los diarios conceden la debida importancia, reflejo todo ello del pacto antes mencionado.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

FERNANDO GIMENEZ, Procurador y Administrador de Fincas rústicas y urbanas. Andrés Pérez, 8.

TRASPASO céntrico Hotel.—Precio moderado
 Informe: Teléfono 4255

ADMINISTRACION DE FINCAS
CARLOS DUFFAU.—Oficina: Alameda Principal, números 36 y 38. Teléfono 2115.

Alquiler chalet, garage, jardín o dos pisos. Monte Sancha, 1. Villa Julia.

A LOS PROPIETARIOS

Se ruega a los propietarios de fincas que administraba don Francisco Biote (q. e. p. d.), se pasen por las oficinas de dicha administración, situada en la calle de San Juan, números 48/56 antiguo y 36 moderno, para asuntos que les interesan.

C H I N A Z O S

Leemos en un periódico:

"Valenciano.—Casi toda la cosecha naranjera se ha perdido. Esto significa la ruina de aquella región. La exportación de naranjas constituía la tercera parte de la exportación total de la provincia de Valencia".

Bueno, ¿y qué?... Sería la primera vez que los rojos hicieran algo aprovechable. Es lo que ellos dijeron: Naranjas de Valencia; economía de Valencia; bienestar de los valencianos... ¡naranjas!...

Otra noticia:

Londres.—El resultado de las elecciones en la India demostró una clara mayoría del partido congresista en seis de las once provincias. Los partidos constitucionales no consiguieron obtener la mayoría sino en dos provincias.

Total que esos constitucionales han hecho "el indio" de una manera lamentable.

La emisora roja de Madrid decía hace poco: "El general Miaja ha recibido la visita del embajador de España (la roja se entiende) en Rusia, doctor Pascua,

y al embajador en Londres, Pablo Azcarate".

Este Miaja es excéntrico hasta para eso. ¡Mira que recibir a ese tal Pascua, cuando hay tantos que sin tener el apellido nos están haciendo la idem!...

Según un comunicado de Ginebra, la organización masónica llamada Sociedad de las Naciones ha designado secretario suyo al que es subsecretario de la embajada rusa en París.

¡A buena hora, mangas verdes!... ¡Y todavía no habrá quien se explique la retirada de algunas naciones del aeropago ginebrino!... Sólo falta que el Negus vaya otra vez a echar otro discursito.

CONFITERIA
La Imperial
 Surtido en Repostería y Pastelería fina
 CALLE FALANGE NUM. 34

Assicurazioni Generali de Trieste

Sociedad Anónima Italiana de Seguros

FUNDADA EN 1831

ASSICURAZIONI GENERALI DE TRIESTE ha establecido las oficinas provisionales de su Dirección General para España, en Sevilla—Santo Tomás, 17—a donde pueden dirigirse todas las comunicaciones destinadas a esta Compañía.

La indicada Dirección General ruega a todos sus asegurados y rentistas por pólizas emitidas en España, que le den a conocer las señas de su actual residencia, a fin de que pueda cursar oportunamente las comunicaciones que la Compañía debe dirigirles.

LARIOS, S. A.

Vinos, Coñac y Licores

MARTINEZ, 5.—Teléfono, 3095.

Todo un hidalgo Historia del último Sub-secretario de la Guerra "rojo"

El coronel Asensio—el personaje rojo que ha sufrido tantos descabros mandando a los milicianos de Madrid—tiene una historia deplorable. Es un sujeto alto, fachendón, que ha intervenido en esta contienda al lado de los marxistas porque calculó que iban a ganar, pero que del mismo modo se hubiera sumado a nosotros si hubiera echado mejor sus cálculos. Meses antes de la guerra civil era agregado militar a la Embajada de España en Lisboa. Todas las noches se presentaba en un cabaret elegante que se llama «Maximis» y rodeado de bailarines invertía en champagne las considerables sumas que ignoramos de qué manera lícita se procuraba del Estado español, mediante su cargo. Una noche, los evadidos de Villa Cisneros, que habían ido allí por curiosidad, pues que ni sus medios ni su estado de ánimo les permitía ser concurrentes habituales, al enterarse de qué infecto personaje era el que daba el espectáculo, le pusieron una bandera española—amarilla y roja en la mesa, mientras bailaba.

—¿Quién se ha atrevido a hacer esto?—vociferó al volver a su asiento.

Uno de los oficiales, el que había tomado aquella iniciativa, se levantó y le dijo friamente:

—Yo he sido. ¿Desea usted algo?

—Mozo. Que venga el mozo... — exclamó el sujeto aquel—. Que venga el director inmediatamente.

Cuando se presentó el director, esperando que allí se iba a producir un conflicto de carácter personal, Asensio se limitó a pedir que llamasen a la Policía, para que le protegiese.

—Yo soy un diplomático—gritaba

entre furioso y acobardado—. Yo soy un militar español...

Y un portugués que consumía su vaso apaciblemente, se limitó a comentar:

—No lo parece.

Meses antes del alzamiento nacional, todavía continuaba en Lisboa. Una tarde vió pasar al general Sanjurjo.

—Mi general, mi general, ¿cómo está usted?—dijo tendiéndole la mano,

El general hizo como que no la veía, pero no tuvo otro remedio que detenerse ante la efusión con que el sujeto le saludaba. Le abrumó a halagos, le preguntó por sus hijos, se obstinó en acompañarle un momento.

—Ya sé, mi general, que se está preparando algo contra ese Gobierno infame—le dijo—. Verdaderamente la situación es intolerable. Hay que acabar con eso. Yo tengo que ser prudente aquí por mi cargo pero sé todo lo que usted está preparando. Excuso decirle que comparto sus sentimientos.

El general callaba, con el aire abstraído que adoptaba cuando no quería soltar prenda.

—Y, en fin, mi general, deseo y le pido que si algo se hace eunte usted conmigo. Con verdadero entusiasmo.

Sanjurjo le miró a los ojos, con una mirada que era un poema.

—No sé que se prepare nada—le contestó—. Pero no pierda cuidado que si algo se intenta, le avisaré enseguida. Ya sé quién es usted y lo que vale...

V se alejó con un gesto que, aun siendo quien era, hizo palidecer al miserable.

(De «DOMINGO»)

HEROISMO DE LOS REQUETÉS El general Marzo felicita a las Milicias de la Tradición

El insigne general Marzo ha dirigido un telegrama de cálida felicitación, por conducto del Comandante Militar de Sigüenza, al Tercio de Requetés de Burgos que se ha cubierto de gloria en aquel frente.

Dice así el telegrama en cuestión: "Coronel Marzo a comandante La Puente. Sigüenza 2 enero 1937. General Cuerpo Ejército general de la División de Soria y coronel jefe de esta segunda Brigada, felicitan a los bravos Boinas rojas, defensores de la posición y muy particularmente al jefe de la misma.—D. O. de S. E.—El capitán jefe de E. M., Ramiro Lago.—Rubricado. Hay un sello que dice: "División de Soria. E. M."

He aquí algunos párrafos del célebre periodista "Sagitario" que desde el primer momento está luchando como voluntario en dicho Tercio:

"Un enemigo numeroso y fuerte y armado de todas las armas, intentó no ha mucho, forzar determinadas posiciones defendidas por nuestros Requetés, escasos en número, en relación con la avalancha roja; y sin embargo, los hijos de Moscú hubieron de morder el polvo de las más vergonzosa derrota.

Los jefes militares, al seguir paso a paso la operación ardían en emociones intensísimas, yéndoseles los ojos a las posiciones batidas por el enemigo con un espantoso fuego de cañón que no fué parte a doblegar el ánimo de nuestros Boinas rojas, que al mando de prestigiosos oficiales del Ejército, hicieron de sus pechos muralla de acero, infranqueable a

las cerradas embestidas e intentos de asalto de los internacionales.

De haber flaqueado los Requetés, el enemigo se hubiera apuntado un tanto a su favor, un tanto de importancia desde luego; pero no contaba que donde hay un carlista, no hay trinchera que se abandone ni parapeto que se rinda, ni cuchillo bayoneta que deje de hacer de las suyas, mientras haya brazos que puedan sostener el fusil hasta el último momento.

Otras veces los héroes son en Mantilla, pueblecito avanzado en el frente de Guadalajara, una veintena de Requetés burgaleses que aguanta durante seis horas, sin inmutarse, haciendo trabajo de fortificación en unas posiciones recién conquistadas, un intensísimo fuego directo de fusilería y ametralladora que le hace a mansalva el enemigo, desde espléndidos parapetos situados en posición dominante; siendo estos mismos Requetés de Burgos los que aguantaron en la Cebollera los rigores de las más bajas temperaturas y los que intervinieron decisivamente entre otras posiciones, en la conquista de Sigüenza, desde donde han proseguido a Guadalajara en un avance rápido de cuarenta kilómetros aproximadamente, por terreno montañoso y cortado por desfiladeros casi inaccesibles, destacando en su recorrido victorioso la toma a la bayoneta del cerro de San Cristóbal, posición clave de posteriores avances, que las hordas comunistas consideraban inexpugnable."

La correspondencia dirigida al Ejército y Milicias Una advertencia de la Administración de Correos

El Delegado de la Inspección General de Correos nos remite para su publicación la siguiente nota:

Con el fin de facilitar la entrega de toda clase de correspondencia a sus destinatarios, o devolverlas a los expedidores, caso de no poderla efectuar, la dirigida al Glorioso Ejército y Milicias Nacionales, deberá ajustarse su dirección al modelo siguiente:

Sr. D..... (Nombre y apellidos).....
Regimiento de..... Número.....
(Compañía o batería etc.)
del Batallón.....

Lugar de destino
(Provincia de.....)

Al reverso del sobre póngase siempre el nombre y dirección del expedidor.

Madrinas de guerra

Solicitan Madrina de Guerra los siguientes defensores de la Patria:

José Luis López Gorrón, marinero con destino en el Gobierno Militar de Málaga.

Teniente don Anastasio Rivallo Calderón; Alféreces don Manuel Jiménez García, don Virgilio Gutierrez y don Francisco Ruiz Ruiz, todos ellos destacados en Colmenar, pertenecientes a la 1.ª Compañía, 7.º Batallón del Regimiento Castilla n.º 3.

Soldado Blas Paúl, del Regimiento de Zapadores Minadores, 3.ª Compañía, 2.º Batallón en Zaragoza.

Aviso

Se ruega a las personas a cuyo poder hubiesen llegado a causa de la anormalidad de las pasadas circunstancias, y los hubieren guardado, libros, documentos u otros objetos, por insignificantes que sean, procedentes de Taillefer, S. A., o de particulares de sus gerentes, tengan la bondad de entregarlos en la Oficina de dicha Sociedad, Plaza del Siglo, agradeciéndoles de antemano que los hayan conservado.

Bar España

Si quiere usted beber buen vino, visite este bar, al que los rojos arrebataron el bendito nombre de España
MARTIRES, NUM. 5

MORAGUES

Sastrería - Camisería

La Casa preferida del público.

Anuncios «NIETO»

Federación Gremial Provincial Malagueña

AVISO

Por el presente se advierte a los señores industriales que tuvieran ingresadas cantidades en la cuenta que en el Banco de Bilbao tenía abierta la Junta de Abastecimientos, durante la dominación roja, la obligación que tienen de pasarse por la Secretaría de esta Federación, Alameda, 11, provistos de los justificantes, para proceder a la reclamación de las cantidades de su pertenencia.—El secretario general.

"La Cubana"

Confitería y Pastelería

Puerta del Mar, 1 y 3-Tel. 2008

La ayuda de Méjico a los rojos

El Presidente Cárdenas dice que continuará

BARCELONA.—La C. N. T. y la F. A. I. por conducto de su emisora han hecho públicas unas manifestaciones del presidente mejicano Cárdenas, al cual atribuyen la afirmación de que el gobierno de Méjico seguirá prestando ayuda a los rojos españoles suministrándoles cuanto material de guerra precisen para su criminal campaña.

Ferretería "EL CANDADO"

Batería de Cocina

Juan Gómez García, 20 al 29

TELEFONO 3426

L'ASSICURATRICE ITALIANA

Sociedad Anónima de Seguros y Reaseguros

Que trabaja en España desde hace 37 años en los ramos ACCIDENTES INDIVIDUALES, RESPONSABILIDAD CIVIL DE TODAS CLASES, COLECTIVO DE LEY INDUSTRIAL y AGRICOLA, pone en conocimiento de sus asegurados que ha establecido las Oficinas provisionales de su Dirección General en Sevilla, calle San Fernando, 5, Teléfono núm. 26.176, y les ruega comuniquen a dicha Dirección las señas de sus domicilios para poder hacerles todas aquellas comunicaciones que pudieran interesarles.

SUB-DIRECCIÓN EN MÁLAGA:

José Utrera Rioja

calle Pedro de Quejana, n.º 4 (Haza Victoria). Teléf. 2.792

Una charla de García Sanchiz exclusivamente para los lectores de «Boinas Rojas»

Málaga es ahora como una madre después de la catástrofe en la que ha perdido sus hijos más alegres. Con el transcurso del tiempo, lentamente, felizmente también, empieza a salir de su hondo estupor doloroso, de su pena profunda, de su tragedia intensa. Y en ese recogimiento íntimo de su desgracia, la madre desdichada se atreve ya a recibir visitas. Esas visitas, casi oficiales, protocolarias, de pésame, que cuando son sinceras y están saturadas de ternura y encendidas de emoción llevan un consuelo grande, infinito, inefable, al alma. Así Málaga.

Federico García Sanchiz no podía faltar en el cumplimiento de ese deber profundamente cristiano. El, caballero un poco bohemio, un poco sentimental y muy romántico, era incapaz en estos momentos de dirigir sus pasos por otras rutas más fáciles, pero lejos de estos caminos dolientes de la madre España. Y de España, Málaga, la castigada tal vez porque era demasiado bella, porque era excesivamente bonita. Y ya está aquí Federico García Sanchiz, con su boina roja y su corazón generoso. Ya está para consolar a Málaga con la música alegre de su palabra brillante. Con su palabra fácil, cálida, optimista, dominadora de todos los resortes, dueña de todos los matices, soberana de todos los colores.

Yo he saludado a García Sanchiz en Málaga, en el Caleta Palace, que poco a poco recupera su ritmo viejo y próspero. Y yo le he preguntado:

—¿Qué ha hecho usted hoy en la ciudad?

Y García Sanchiz me contesta, con ese tono suave de voz tan característico en él, y que a pesar de ello encierra todos los acentos, todos los contrastes:

—He recorrido la ciudad y he visto los huecos trágicos de su martirio cruento. He estado en la Catedral. ¡Qué interesante! ¡Ya está limpia! Un grupo de preclaros malagueños—arquitectos, dibujantes, pintores, escultores—han tomado bajo su responsabilidad reconstruir los destrozos causados por la barbarie marxista. Hacen el Museo de la Catedral. Todo bajo un lema sencillo y simpático: "Por Dios, por la Patria y por el Arte dentro del anónimo." Y es un anónimo riguroso, impecable, lleno de humildad. La labor de esa Comisión empieza con auspicios tan buenos como el de haber descubierto un San Jerónimo original de Ribera y firmado en 1630. Ese cuadro, como estaba colocado en alto, no se veía bien y nadie se había dado cuenta de su incalculable valor. ¡Así otros cuadros! Después de esto, la Catedral va a salir mejor que estaba. ¡Ya lo verán! Es admirable...

Y García Sanchiz, magníficamente impresionado del rápido resurgir de Málaga, sonríe satisfecho. De pronto, una nube de tristeza cruza su rostro. Y me ha-

bla entonces de su segunda visita en Málaga. Que ha sido a la cárcel. ¡Cárcel de Málaga en los momentos actuales! Mujeres marxistas que al ver a García Sanchiz lloran, llenan el aire de imprecaciones, imploran abrazándose a sus rodillas como plañideras orientales. Hombreros que muestran arrepentimiento, acaso no del todo sincero, pero entre grandes transportes de desesperación. Millán, el monstruo del crimen, que no cesa de gemir, de rezar, que encomienda a sus hijos que no defiendan más causa que la de Dios y la de la Patria, que él tanto escarneció. Y de súbito, una sorpresa. Una sorpresa desagradable, insospechada, dolorosísima. Juanito Cortés, su amigo entrañable, el popular escritor derechista, también está entre los presos, víctima con toda seguridad de una equivocación fruto de una venganza. Pero como en estos tiempos se hace justicia, justicia a secas, que es la verdadera justicia, pronto saldrá de allí con la frente muy alta, deshecho el error, reparada la equivocación, comprensible en estos momentos tan graves.

Y García Sanchiz, al evocar a estos presos de Málaga, recuerda también aquellos otros de Sigüenza a los que él también visitó. Y compara las diferencias existentes entre el alma andaluza y el espíritu norteño. Algo muy distinto. Opuesto casi...

García Sanchiz, como queriendo apartar de su imaginación preocupaciones hondas, recuerdos tristes, me dice:

—De mi llegada a Málaga no puedo estar más satisfecho. Han estado a verme el Gobernador y el Alcalde, y yo les he testimoniado mi afecto entrañable hacia esta tierra bendita, saturada para mí de recuerdos de juventud, que son los mejores recuerdos. Y a propósito de recuerdos... En Huesca se me hizo un donativo para que lo consagrara a mejorar en lo posible la vida en la ciudad que estuviera más castigada de España. Se trataba de un billete de mil pesetas. Como no he dudado que esta ciudad es Málaga, aquí lo he destinado. Debo añadir a esa cantidad la recaudación total de mi charla en Sevilla, que por ser un lleno absoluto rebasó la cifra de siete mil pesetas. Todo por Málaga, que debe resucitar y debe resurgir en esta misma primavera, bajo la caricia suave de su sol único, imponderable.

García Sanchiz ha callado un momento. Un momento de García Sanchiz, en una conversación con él, tiene un valor positivo, porque no los prodiga. García Sanchiz me dice al fin:

—Yo he querido dar una de mis habituales charlas en Málaga. Pero Málaga no tiene ahora ni dinero, ni alegría, ni humor para acudir a un teatro. Pero yo quiero hablar en Málaga. Y para hoy, creo que a la una, pronunciaré unas palabras desde el balcón del Ayuntamiento.

Quiero hacer algo del momento, de carácter cívico, y que me sirva de pauta para lo que luego he de repetir en otras tierras españolas, a las que he de llevar todo el dolor de esta honda tragedia de Málaga.

Yo veo en García Sanchiz el sublime anhelo de ser útil a la Patria, de servir a su glorioso Ejército—como ya lo ha hecho llevando entregados más de dieciocho mil duros, fruto de sus charlas patrióticas—, de cumplir, en una palabra, con su deber de español. Su boina roja



lo atestigua también. Esa boina roja que en los días de fiesta viste con su borla de seda con los colores nacionales, privilegio exclusivo otorgado por el Jefe delegado de la Comunión Tradicionalista, don Manuel Fal Conde, al requeté de honor don Federico García Sanchiz. Yo le pregunto:

—¿Cómo es usted tradicionalista?

—Soy carlista. Yo siempre digo que soy carlista. Lo soy por antecedentes familiares. Por convicciones profundas. Y porque es muy romántico...

Federico García Sanchiz ha dicho estas palabras con emoción tal que me han conmovido profundamente. Y añade:

—Tengo en proyecto una charla sobre las tres guerras carlistas. A modo de viejas estampas nostálgicas. ¡Se prestan

tanto! ¡La Corte ambulante! ¡El dulce encanto de sus figuras femeninas! ¡La Princesa de Beira! ¡Doña Margarita, ángel de la caridad! ¡La Infanta María de las Nieves, la amazona del ideal!...

García Sanchiz habla cada vez conmovido, cada vez más emocionado. De pronto me dice:

—Mire usted. Voy a enseñarle algo estupendo, delicioso. Una carta del Príncipe...

Y con manos temblorosas desdobra un pliego ancho, grande, sencillo. Y me dice: —Fíjese usted. ¡Qué bonito! Tiene hasta papel señorial, de príncipe. Lea usted, ¡qué cordial! ¡Qué afectuoso! Y sobre todo, ¡qué sencillo! Así le contesté yo. Una carta con el membrete de un hotel, no sé cuál, en pie de guerra, sencillamente también.

Y García Sanchiz entorna sus ojos menudos y guarda otro silencio. Un silencio largo que tiene un valor profundo, magnífico, emocionante, nostálgico.

Yo recojo para BOINAS ROJAS este documento del Príncipe bueno, como yo le llamo; de este Príncipe santo, de este Príncipe amable, don Francisco Javier de Borbón y de Parma, de alma limpia, de intención recta, de conducta austera, de corazón bondadoso...

Y me alejo con una esperanza para el futuro... De que Federico García Sanchiz, que ha hecho con orgullo el cambio de su clásico chambergo bohemio por la típica boina roja, romántico símbolo de grandezas y de sacrificios, nos depare en breve el regalo de sus charlas amenas, saturadas de emoción, salpicadas de anécdotas, de las tres guerras carlistas...

Antonio PEREZ DE OLAGUER

PORQUE TÚ QUISISTE, SEÑOR Jesucristo Rey, aclamado en las calles

Porque Jesucristo no necesita de nadie; porque El se compadeció de Málaga, porque quiso, cesó la persecución y aceptó el sacrificio de tanta sangre de mártires, e hizo que aquel sentimiento hondo, que veinte siglos de persecución no pudieron ahogar, saliera a flor de nuestros labios e iluminara con la más grande emoción nuestros ojos y todo nuestro ser se estremeciera al doblar nuestros rodillas al paso de Jesucristo Nuestro Redentor, el Único Salvador.

Fué ello que ayer salió el Santo Viático de la parroquia de San Juan a las tres de la tarde, para ser administrado a dos enfermos, y el pueblo de Málaga, con el Requeté, hizo una espontánea manifestación de adoración a Nuestro Señor. Rápidamente se improvisó un palio con un mániton de Manila, cuyas varas llevaron los capitanes don Manuel Arias, don Patricio Ramos y don Luis Gutiérrez Mesa y el teniente don Angel Pacheco.

Salió el Santísimo, y al pasar por allí casualmente unos requetés, éstos rindieron honores y acompañaron a Nuestro Señor. La Banda de Música del Requeté de Granada tocó la Marcha Real a la entrada y salida del templo y de las casas de los dos enfermos. ¡Y qué gran coincidencia! Jesucristo entró en una de la que al principio del movimiento había salido un mártir: era la que los Jesuitas habitaban en la plaza de la Arriola; de ella fué al sacrificio aquel santo padre Luis María Gordillo, y allí, majestuosamente, con los honores de realeza, no ocultamente, entre los acordes de la Marcha Real, entraba Jesús para ir a ser alimento y vida de una enferma.

Y siguió la comitiva, y Jesucristo pasaba por nuestras calles y plazas y recibía la adoración del pueblo.

Los balcones, abarrotados de gente, y en ellos nuestra gloriosa bandera.

También iban en la comitiva con luces María Rosa U. Pastor y las señoritas presidentas de las Margaritas de Burgos y Valladolid, respectivamente Concepción Díez-Conde y Dolores Samaniego.

Llegó a San Juan, y la multitud, arrodillada, rindió honores a Jesucristo mientras se gritaba con toda la fuerza de nuestros pulmones:

¡Viva Cristo Rey!
¡Viva la Inmaculada!
¡Viva la Virgen de la Victoria!

J. M. V.

De interés para los asegurados de C. I. A. Mutualidad sevillana de accidentes del trabajo

ESTA MUTUALIDAD POR SER ANDALUZA Y RADICAR SU CONSEJO DE ADMINISTRACION Y DIRECCION GENERAL EN SEVILLA, DONDE FUE FUNDADA, NO HA INTERRUMPIDO NI UN SOLO INSTANTE SU VIDA SOCIAL, Y SE COMPLACE EN COMUNICAR A SUS MUTUALISTAS DE MALAGA QUE TOMA A SU CARGO TODOS LOS ACCIDENTES QUE DURANTE EL PERIODO DE INCOMUNICACION CON MALAGA, POR ESTAR EN PODER DE LOS ROJOS, HAYAN SIDO DE SU CUENTA, CONFORME A LAS CONDICIONES DE SU SEGURO Y PREVIA LA REGULARIZACION DE LAS CUOTAS CORRESPONDIENTES, YA QUE LAS POLIZAS SE HAN MANTENIDO EN PLENO VIGOR Y NUESTRA DELEGACION EN ESTA CAPITAL TAMPOCO HA INTERRUMPIDO SU FUNCIONAMIENTO.

EN ESTO COMO EN TODO, LA MUTUALIDAD C. I. A. CUMPLE SENCILLAMENTE SU DEBER AJUSTANDOSE AL CRITERIO VERDADERAMENTE MUTUAL DE SOLIDARIDAD Y RECIPROCA AYUDA ENTRE LOS PATRONOS ASOCIADOS, QUE LE MARCAN SUS ESTATUTOS Y QUE ES CONDICION ESENCIAL DE ESTA CLASE DE ENTIDADES.

DE MOMENTO Y POR HABER SIDO DESTRUIDO EL LOCAL DE NUESTRAS OFICINAS EN MALAGA, LA DELEGACION SIGUE COMO HASTA AHORA ESTABLECIDA EN EL DOMICILIO PARTICULAR DE NUESTRO DELEGADO DON JOSE FERRER SINGUL, CALLE AMARGURA, NUMERO 26, TELEFONO NUMERO 4224, EL CUAL ATENDERA EN LO NECESARIO A TODOS NUESTROS MUTUALISTAS Y PROCEDERA A REGULARIZAR LAS CUOTAS Y A PAGAR LAS INDEMNIZACIONES.

Nuestro teléfono 2712

Brillante conferencia de María Rosa U. Pastor

Hermosísimo aspecto ofrecía anoche el salón de actos de la Delegación Provincial de Requetés, en el que multitud de Margaritas, bellas y elegantes, luciendo las rojas boinas, prestaban al lugar una nota curiosa, pues allí hace menos de un mes nadie hubiese pensado en la posibilidad de tales presencias.

¡Quién hubiese pensado entonces en que el salón de la Sociedad Económica, envilecido por la chusma moscovita, había de verse tan pronto ocupado por los seguidores de la bandera de la Tradición!

Pero no es momento de hacer tales consideraciones, pues lugar habrá oportuno para ello. Ahora hablemos de María Rosa, la sin par María Rosa Pastor, la luchadora denodada que con tanta fe en Dios, en los supremos ideales de la Patria y en los nuestros, en los que la Tradición encarna, combate; la mujer fuerte que ahora en la guerra, como antes en la paz, lucha siempre con valentía santa en defensa de la verdad.

Poco después de las siete de la tarde ocuparon la presidencia, con la señorita Pastor, el comisario de Guerra carlista don Diego Zuleta; el delegado provincial de Requetés, don José Álvarez Gómez; el local, don Juan Huelín; las presidentas de las Margaritas de Valladolid, Burgos y Málaga, señoritas Lola Samaniego, Concha Díez Conde y doña Concha Rejn de Santos Ayuso.

También ocuparon asiento junto a la presidencia distinguidos jefes y oficiales del Requeté.

El delegado provincial, don José Álvarez Gómez, pronunció breves palabras.

Para que florezca—empieza diciendo—la nueva España que todos anhelamos se ha sembrado muy buena semilla: la tierra se ha regado con lágrimas de mujeres españolas y con sangre de nuestros hermanos, y el fruto ha de ser bueno; ya lo anuncian las flores que son nuestras Margaritas, para las que tengo mis mayores respetos. Y para ti, María Rosa, te tributo la admiración que te mereces como propagandista incansable y ser uno de los valores más positivos con que cuenta la Comunión Tradicionalista.

Los requetés pelean por Dios, para salvar nuestra religión, pelean como saben pelear los verdaderos patriotas, por salvar a España, y pelean por que esté siempre muy alto quien rija los destinos de nuestra Patria y el engrandecimiento de España.

Fue muy aplaudido.

Cuando avanzó para colocarse junto a la tribuna, la señorita María Rosa fue acogida con una cariñosa ovación.

Quisiéramos, en verdad, poder publicar íntegra la interesante y elocuente conferencia de María Rosa U. Pastor; pero apremios de espacio nos obligan a extractar su disertación, bien a pesar nuestro.

Comienza recordando cómo todos en

Málaga, al saludarla, le han dicho: “¿Se acuerda usted de aquellos jaleos?”

Y sí, ya lo creo que los recuerdo; pero aquellos jaleos, aquellos escándalos, no eran por mí, eran contra los ideales tradicionalistas, y el enemigo rojo ya empezaba sus acometidas, pues sabía que si a Málaga la convertían en una Navarra nunca hubiera sido roja.

Era entonces también cuando incluso derechistas se atrevían a tacharnos a los tradicionalistas de ilusos o locos y otros, aunque nos aplaudían, lo hacían sin creer en nuestro programa, que lo creían muy alto y como una quimera. Pero si se hubiesen afiliado al tradicionalismo no llorarían ahora los horrores de esta pobre Málaga la roja, ya liberada. Pero Dios escribe con renglones torcidos, y así Dios ha querido purificar-nos enviándonos tales pruebas.

Dice después que ella no ha venido a ver ruinas, sino a reconstruir. A eso venimos los del Norte, porque hay que volver los ojos a la Tradición leyendo en la Historia de esta España que fué espejo del mundo.

Pero el mundo cayó en el materialismo, y España se dejó arrastrar por esta corriente, llegando los días en que, si bien es verdad que se fueron los ejércitos de Napoleón, quedaron en nuestra tierra aquellos principios de libertad, igualdad y fraternidad. Y así entraron en España las doctrinas liberales, con todas sus fatales consecuencias de libertinaje en el terreno social y político, con toda la carroña de caciquismo pueblerino, consiguiendo así al fin que los españoles llegaran a odiarse, entablándose una lucha fratricida originada por el turno de los partidos, lo que ha alcanzado igual a la Monarquía que a la República, porque aquella Monarquía era una Monarquía sin responsabilidad, en la que el Rey reinaba pero no gobernaba. Todo esto ha ido minando nuestra Patria.

Después, en párrafos brillantes, describe cómo han sido más de cien años de lucha sorda entre la España tradicional y la Revolución, hasta llegar a este momento actual, en que España se ha salvado gracias al rescoldo navarro, de buena solera carlista.

Elogia al Ejército y a los requetés, para los que tiene palabras de cálido entusiasmo, y después, en elocuentes párrafos, se dirige a las Margaritas, exhortándolas a luchar por los supremos ideales de Dios, de la Patria y de la Tradición. Fue aplaudidísima.

Después, estando toda la concurrencia en pie, la banda de música interpretó la Marcha Real, oyéndose al fin de ella entusiásticos vítores a Cristo Rey, a España y a Nuestra Señora de la Victoria. Terminado el acto, la señorita Pastor recibió muchas y fervientes felicitaciones.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad, por el eterno descanso

DE LOS SEÑORES

**D. Juan Rodríguez Ruiz
y sus hijos**

**D. Prudencio Rodríguez Villar y
D. Francisco Rodríguez Villar**

**Vilmente asesinados por las hordas marxistas, en holocausto
de Dios y de la Patria, el día 23 de Agosto de 1936
en el pueblo de Alhaurín de la Torre**

R. I. P.

Sus desconsoladas viudas Doña Melchora Villar Ortega, Doña Dolores Rubio Casero y Doña Carmen Navarrete Pérez, sus hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás familia y amigos,

RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de los finados, les tengan presentes en sus oraciones y asistan a las misas que por el eterno descanso de aquéllos se celebrarán el próximo viernes, día 5 del mes actual, a las ocho y media, nueve y nueve y media, en la Iglesia de San Juan, siendo la cantada a las nueve y media de la mañana, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para industrias.

Oficinas: Maestranza, 2. — Teléfono 1400 — MALAGA

Anuncios «NIETO»

El General ante el micrófono

Sevilla.—Comenzó esta noche el General Queipo de Llano su charla, dando cuenta de haber asistido a la sesión de la Diputación Provincial, en la que se acordó la creación de la Caja Provincial de Ahorros, cuyos fondos serán destinados preferentemente a conceder préstamos con garantía a los pequeños productores agrícolas mediante un reducido interés, que no pasará de nn cinco por ciento anual.

Después comentó en tonos humorísticos, la noticia dada por una radio roja de que el ministro de Estado del gobierno rojo, había visitado el frente de Madrid, llegando hasta 20

metros de las trincheras nacionalistas y que al regresar había dado cuenta de las impresiones recogidas que ¡cómo no! no podían ser más gratas para la causa de la República y que la famosa consigna de ¡No pasarán! había sido sustituida por la de ¡Siempre adelante!, aunque el General supone que esto de «siempre adelante» debe referirse a aquellos famosos billetes que el buen humor de los madrileños había bautizado con el nombre de «No pasarán».

Leyó y comentó seguidamente una carta que le dirige un amigo suyo recientemente escapado del infierno marxista de Valencia. En dicha carta con todo género de detalles y citando nombres, se relatan algunos de los monstruosos crímenes cometidos en la capital levantina, por los bandoleros rojos. Entre estos casos se menciona el de un señor apellidado Feliu, dueño de los Almacenes «El Sótano», que fué fusilado en compañía de su esposa, sus hijos, sus cuñados, otros familiares y varios dependientes bajo la acusación de que se entendía por radiotelefonía con Queipo de Llano.

Y en cuanto a operaciones del día dió cuenta el general de que los rojos habían atacado durante la noche última once veces el sector de San Lázaro, en las cercanías de Oviedo, en cuyas embestidas dejaron bastantes prisioneros, habiéndose observado que todos estos tienen en las espaldas señales de los latigazos que les dan los milicianos rusos para obligarles a avanzar.

Mañanar «Elogio de la boina roja»
por María Rosa Urraca Pastor

LOS MEJORES BARES

“La Hostería” y “Regio”

Los preferidos de los malagueños.—
Vinos de las mejores marcas.—
Selectas tapas. La mejor Cerveza tirada
Marín García, 17 y Angel, 1
Teléfs. 1145 y 1135 respectivamente.



D. O. M.

EL SEÑOR

Don Sebastián Briales del Pino

ABOGADO DE ESTE ILUSTRE COLEGIO

Don Francisco de las Peñas Pesquer

Murieron por Dios y por la Patria vilmente asesinados por las hordas marxistas
el día cinco de Septiembre de 1936

R. I. P.

Su desconsolada esposa y hermana doña María del Carmen de las Peñas Pesquer, hijos,
hermanos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos una oración por el eterno descanso de sus almas y asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia del Sagrario, el viernes 5 del corriente, a las nueve y media de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Vida Católica

Santoral

Jueves 4 de Marzo.—Santos de hoy.—San Casimiro, rey y confesor y San Lucio, mártir.

Santos de mañana.—San Eusebio y compañeros mártires—Vigilia y Ayuno.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Casimiro, con rito semidoble y color morado.

Cultos

Iglesia del Sagrado Corazón (P. P. Jesuitas).—Diariamente hay misas fijas a las 8 y a las 9 y eventuales a las 7 y a las 10.

Iglesia Parroquial de San Juan.—En esta iglesia hay misas todos los días de siete a diez de la mañana, de media en media hora.

Los domingos y días festivos hasta las doce de hora en hora.

Parroquia de Santiago

Diariamente se celebra la santa misa a las ocho, nueve y diez de la mañana. Por la tarde, a las seis se reza el santo rosario.

El primer viernes de Marzo.

Mañana, primer viernes de Marzo, día en que, tradicionalmente, recibe culto especial en esta iglesia la milagrosa imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno del Rescate (vulgo MEDINACELI) se celebrará, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general en su altar.

Las puertas del templo permanecerán abiertas, sin interrupción, desde las 7 de la mañana hasta las 8 de la noche.

Se suplica a los fieles devotos de Nuestro Padre Jesús contribuyan con sus limosnas a la construcción de una nueva imagen y a la restauración de su altar y capilla.

Nuevamente se ruega a todas las personas que anteriormente tenían misas fijas en esta parroquia, se sirvan pasar por la sacristía de la misma.

En otros templos.—También hay misas en el Colegio de la Presentación, Sagrario, Nuestra Señora de la Victoria, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel, Carmelitas del Limonar, Hospital Civil y Capilla Castrense.

Ruego

Nos permitimos rogar a los señores Curas Párrocos y encargados de capillas, tengan la amabilidad de enviarnos cuantos datos sean precisos referentes a cultos en sus respectivas iglesias para su inmediata publicación, remitiéndolos siempre, antes de las cinco de la tarde.

Juventud masculina de Acción Católica

CENTRO DE SANTIAGO

Se pone en conocimiento de todos los afillados y aspirantes de dicho Centro, la necesidad que tienen de solicitar su ingreso, el que quiera continuar dentro de las filas de Acción Católica, como también los que de nuevo quieran inscribirse, advirtiéndoles que el que no se inscriba se considera como baja en dicho Centro. Las inscripciones todos los días de 4 a 6 en la Sacristía de dicha Iglesia, hasta el 15 del corriente mes.

Congregación de Luises

A V I S O

Iniciados los trabajos de reorganización de esta Congregación se advierte a los señores Congregantes y Aspirantes que deseen continuar en la misma, pasen por la Residencia de Padres Jesuitas (Compañía 18) durante los días 3, 4, 5, 6 y 7 de 5 a 6 y media de la tarde a fin de solicitar la readmisión.

Málaga 1 de Marzo de 1937.—La Junta Directiva.

COFRADIAS

La del Santísimo Cristo del Amor erigida en la iglesia de la Victoria y donde milagrosamente se han salvado sus titulares, empieza la reorganización.

Los cofrades de ambos sexos que pertenecían a ella y los que suponen desearán ingresar, pueden hacerlo sin demora, mediante un volante con sus nombres y domicilios en sobre cerrado, dirigido al Hermano Mayor, entregándolo en la sacristía de dicha parroquia.

Esta organización se precisa hacerla cuanto antes, para que con el óbolo de todos se comiencen a reparar los objetos de altar y empezar el culto.

Juventud de Acción Católica

Centro de los Stos. Mártires
Se ruega a todos los afiliados a

HA SALIDO

LA FLECHA EN EL BLANCO

(DIARIO DE LA GUERRA)

POR Antonio Olmedo

PEDIDOS: Establecimientos CERON.—Apartado, 86, CADIZ.

esta Juventud asistan a la Misa de Comunión que el domingo 7 se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago, a las ocho de la mañana, por los hermanos caídos durante la dominación roja.—El Presidente.

Asociación Católica de Maestros Federación de Maestros Católicos de España

Por los organizadores de esta Asociación en la provincia, se convoca a una reunión que se celebrará el día 7, domingo, en el local de la Escuela Normal del Magisterio y a la hora que oportunamente se publicará. A esta reunión asistirán el Presidente y Secretario de la Asociación de Granada que vienen con el fin exclusivo de la organización.

Málaga, marzo de 1.937.

Por la Comisión, Yáñez.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS DE MALAGA

Para ocupar vacantes interinamente, el Colegio Oficial de Médicos de Málaga, nos remite la siguiente nota:

“Para dar cumplimiento a una disposición de la Inspección de Sanidad, con motivo de la puesta en vigor de la Ley de Coordinación Sanitaria, se abre en este Colegio una lista de aquellos compañeros que deseen ocupar interinamente alguna de las vacantes de titulares, existentes en los pueblos de esta provincia.”

«LA UNION»

es el único diario de Sevilla que se vende en Málaga con noticias del día



D. O. M.

LA SEÑORA

D.ª María Campos Díaz

VIUDA DE CAMPOS

Entregó su alma a Dios ayer, día 3, a las 5 de la madrugada, a los 87 años de edad.

R. I. P.

Sus hijos D. Horacio, Pbro., hija, hija política y demás parientes

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a la conducción y sepelio de su cadáver, que tendrá lugar hoy jueves, a las 2 de la tarde desde la casa mortuoria, calle del Angel, 1, al Cementerio de San Miguel, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El Sr. Obispo en Antequera

Nuestro amadísimo Prelado, que como ya hemos notificado se encuentra en Antequera, ha comenzado su visita pastoral en aquella ciudad.

A partir del día de hoy se celebrará en la Insigne Iglesia Mayor de San Sebastián la Santa Misión, dirigida por el Excmo. e Ilmo. señor don Balbino Santos y Olivera, y a cargo de los reverendos padres Dimas Gómez y Jesús García, misioneros del Corazón de María.

A las seis de la tarde, se reunirán en la Iglesia de los Remedios el Clero parroquial, Comunidades, Hermandades y Asociaciones religiosas, autoridades y todos los Colegios, etc., saliendo procesionalmente para la Parroquia de San Sebastián, y acto seguido comenzará la Santa Misión.

JOYERIA

Rodríguez y Padilla

Gran surtido en medallas religiosas e insignias patrióticas
16, Nueva, 16
MALAGA

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del

Excmo. Sr. D. Antonio Baena Gómez

Gran Cruz de Isabel la Católica, Gran Cruz de Beneficencia, Placa de Honor y Mérito, Medalla de la Cruz Roja, Medalla del Trabajo, Hijo Predilecto de Málaga, Presidente del Consejo de Administración de «La Unión Mercantil», Presidente del Patronato de Ntra. Señora de los Angeles, Presidente de Honor y Fundador de la Agrupación de Cofradías y Vice-Presidente de la Asociación Malagueña de Asistencia Ciudadana y Extinción de la Mendicidad.

Murió por Dios y por la Patria, vilmente asesinado por las hordas marxistas, el día 22 de Agosto de 1936

R. I. P.

Su madre, doña Manuela Gómez Cívico; su esposa, doña Ana Ruiz Luque; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y Albaceas Testamentarios,

RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará hoy jueves, 4, en la Iglesia de Santiago, a las 9 de la mañana, quedándoles por ello muy agradecidos.



Málaga al día

Vida municipal

Un súbdito británico, gran amigo y admirador de nuestra tierra, ha enviado al Alcalde un importante donativo para los necesitados malagueños.

VISITAS

Ayer el alcalde empezó su conversación con los periodistas dando cuenta de las visitas que había recibido durante la mañana.

Le visitaron don Joaquín Muñoz, juez de Santo Domingo; señor Marqués de Valdecañanas; Superiora de la Tienda Asilo del Círculo Mercantil; un gestor del Ayuntamiento de Estepona; Comisión del Colegio de Practicantes; don Alberto Sánchez Barbudo; capitán don Jesús Oliver, que estuvo a despedirse; una Comisión de Propaganda y Prensa de Falange Española, presidida por don Julio Guirado; la madre superiora del Asilo de la Goleta; los médicos forenses de la capital; una Comisión de la Masa Coral Malagueña, presidida por el profesor Pitto Santolalla; don Rafael Barroso Medina, y otra Comisión de la Sociedad Excursionista de Málaga.

DONATIVO DE UN SUBDITO BRITANICO

—Me ha visitado—siguió diciendo el alcalde—Mr. D. F. Mifsud, representante del cónsul inglés en Málaga, quien me ha entregado el donativo de cinco mil pesetas para los necesitados de la población a nombre de Mr. Yens.

Este súbdito británico es un enamorado de nuestra tierra que ha permanecido en Málaga durante varios años y que conmovido por la crítica situación a que han llevado a nuestra ciudad las hordas marxistas, se ha apresurado a contribuir de forma tan espléndida a aliviar la situación de los malagueños necesitados.

VISITA DE UNA COMISION PORTUGUESA

Manifestó asimismo el alcalde a los informadores municipales que había tenido la satisfacción de recibir la visita del mayor portugués don Francisco de Castro y su ayudante, quienes fueron presentados al señor Gómez Rodríguez por el jefe provincial de Falange Española, don Manuel Montero, y el ayudante del go-

bernador civil, teniente Pascual, que también les acompañaba.

En esta entrevista se han puesto de manifiesto una vez más los lazos de amistad que unen a España con la nación portuguesa.

UN TELEGRAMA

Finalmente el alcalde facilitó a los periodistas copia de un telegrama que había recibido del jefe provincial de Falange Española en Navarra, en el que éste manifiesta que a los donativos enviados por aquella provincia para los necesitados de Málaga han contribuido con las demás milicias los falangistas navarros.

DONATIVO RECIBIDOS

También se nos facilitó en la Alcaldía la siguiente lista de los donativos recibidos últimamente:

Llerena.—El señor alcalde, don Miguel del Barco, acompañado de los señores don Narciso Chaves y don Antonio Alors, hicieron entrega de dos camiones de viveres y 3.700 kilos de harina, recaudados entre los vecinos de dicho pueblo y entre los de Ahillones, Campillo de Llerena, Higuera de la Llerena y Villagarcía de la Torre.

Villagonzalo (Badajoz).—Envía 3.430 kilos de viveres.

Zaragoza.—La Sociedad Mutua de Carteros envía 169 pesetas recaudadas entre el personal de cartería y 250 pesetas de los fondos sociales.

Campo Lugar.—La Comandancia Militar envía 260 pesetas.

Reina (Badajoz).—Remite 48 kilos.

Montemolin (Badajoz).—Envía 1.829 kilos de viveres.

Valencia de Mombuey (Badajoz).—Remite 120 kilos.

Oliva de Mérida.—Envía 622 kilos.

Maguillos.—Dona 179 kilos de chachinas.

Almendralejo.—Un vagón con 7.000 kilos recaudado entre vecinos humildes.

Rasgos de la jornada

Una de las notas más destacadas del día de ayer, fué la del paso del Santísimo Viático por las calles de Málaga, escoltado por algunos Requetés, que lo acompañaron espontáneamente, nuestra Banda y gran cantidad de piadosos fieles. Este hecho tiene una gran resonancia cristiana, después de los sacrilegios y saqueos cometidos en nuestras Iglesias y los sucesos luctuosos de todos conocidos llevados a cabo en nuestra ciudad.

Dios ha querido pasear su Cuerpo Sacrosanto como símbolo de misericordia y perdón para los que lo ultrajaron. Málaga católica se ha visto dignificada con este acto sublime, y la emoción de sus buenos hijos se vió ayer colmada de supremos deleites. ¡Bendito sea Dios, que tan bien se comporta con nosotros!...

La llegada del gran charlista señor García Sanchiz, famoso en todo el mundo por su arrebatadora elocuencia, fué otro de los motivos gratos para Málaga.

El destacado patriota de siempre visita Málaga adornada su cabeza con la clásica boina de color rojo, que caracteriza a todo perfecto tradicionalista. A este detalle de singular españolismo añade el señor García Sanchiz su espontáneo ofrecimiento para celebrar un espectáculo a beneficio de nuestra ciudad, y hoy a la una de la tarde nos obsequiará desde el balcón del Ayuntamiento con una de sus admirables charlas.

Agradecemos todos la atención del gran charlista, y esperamos que nos emocione con su palabra fluida y expresiva.

La interesante y magnífica conferencia pronunciada por la destacada propagandista y singular oradora, María Rosa Urraca Pastor, figura importante del Tradicionalismo, fué también una fase que hay que resaltar.

Sus elevados conceptos, sus frases profundas y acertadas, promovieron una extraordinaria atención del auditorio y llevaron a todos el convencimiento de que con defensores de tal categoría, la Patria llegará muy lejos.

Y, por último, señalamos también la llegada de los Requetés de Guipúzcoa y Tánger, que nos han traído de aquellas dos zonas los saludos más entusiastas y expresivos y las promesas de una ayuda cierta y eficaz.

Gracias a todos por su exquisita amabilidad. Málaga corresponderá como se merece.

ECOS DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de recibir en esta Redacción la gratísima visita de nuestro querido amigo don Rafael Vera Ordás, capitán jefe del Requeté a quien acompañaban su hermano don Luis, ilustre sacerdote y redactor de BOINAS ROJAS; don Manuel Sanmartín, capellán del Requeté de Alava, y el alférez de las mismas milicias don Laureano Fernández de Tronconiz.

Don Rafael Vera, a su llegada a Málaga se encontró con la agradable sorpresa de poder estrechar entre sus brazos a su señora madre y a su hermano don Luis a quienes Dios ofreció su divina protección por mediación de dos beneméritos industriales malagueños, don Andrés Piédrola y don Emilio Pasquero, los cuales con gravísima exposición de sus propias vidas protegieron las de aquellos fervientes católicos en momentos de verdadero peligro.

Al propio tiempo que deseamos al señor Vera la más gratísima estancia en Málaga al lado de sus queridos familiares, nos complacemos en resaltar la ejemplar conducta de los señores Piédrola y Pasquero.

A ALGECIRAS

Ha marchado a Algeciras, donde fijará su residencia, nuestro querido amigo y compañero en la Prensa, el capitán de Infantería don Jesús Oliver París, que ha sido destinado al Regimiento de Pavía, número 7, de guarnición en aquella ciudad.

Deseamos mucha suerte al buen compañero, en su nuevo destino.

A ANTEQUERA

Han marchado a Antequera, los señores don Manuel Lería, don Francisco Becerra, acompañado de su distinguida esposa e hijos; don Miguel Conejo Rivas y señora y don José Burgos Fernández.

La Purísima
JOYERIA y RELOJERIA
Antonio Somé
NUEVA, Núm. 37

Gambrinus
Bar-Restaurant

Camisería García Larios

La mejor surtida. Precios reducidos.

Anuncios «NIETO»

Diputación Provincial

EL PRESIDENTE DE LA GESTORA HA SALIDO PARA SEVILLA

Ayer realizamos nuestra acostumbrada visita a la Diputación Provincial, recibiendo a los informadores el secretario particular del presidente.

El señor Oliver manifestó que don Manuel Domínguez y Ruiz de la Herranz había marchado el día anterior a Sevilla, en donde le reclamaban asuntos a resolver relacionados con la Corporación malagueña.

Durante la ausencia le sustituirá en sus funciones el vicepresidente, don Baltasar Peña Hinojosa, nombrado recientemente por elección entre los gestores provinciales.

DONATIVOS PARA EL HOSPITAL CIVIL

—Se ha recibido—siguió diciendo el señor Oliver—un importante donativo de una casa comercial, que ha entregado en esta Corporación el señor Engel, consistente en varios kilos de gasas para el Hospital Civil.

El presidente ha agradecido vivamente el donativo de referencia, y para satisfacción del donante quiero hacerlo público por medio de la Prensa.

VISITAS

El vicepresidente de la Corporación, señor Peña Hinojosa, recibió ayer mañana diversas visitas, para cumplimentarle unas y otras para resolver asuntos relacionados con la Diputación.

Nota de la Junta de Recuperación

AVISO INTERESANTE

La Junta Oficial de recuperación y restitución de objetos procedentes de robos, saqueos, incautaciones, etc., etc., creada por el bando del Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia con fecha 26 de febrero último, pone en conocimiento de todas las personas interesadas que debido a estar organizando en la forma más cómoda y eficiente este servicio, el plazo de diez días para la entrega de todos los objetos a que se refiere ese bando comenzará a regir desde el próximo día 5.

Asimismo se hace presente que el local de entregas será el del Instituto General y Técnico de Málaga, sito en calle de Moreno Rey, número 1.—El secretario, J. Alonso.—El presidente, Lafuente.

ANGLADA Y JIMÉNEZ

Confitería y Pastelería selectas
Postres exquisitos
Todos los Viernes pasteles de vigilia
Calle Queipo de Llano, 21

Accesorios para automóviles

LUBRIFICANTES

Casa Muñoz

CORTINA DEL MUELLE, 5 y 15

Eléctrica Malagueña, S. A.

LUZ - CALOR - FUERZA

Oficinas: MAESTRANZA, 2 — TELEFONO 1400 — MALAGA

Anuncios «NIETO»

Gran Hotel Vasconia

ESPAÑOLA

Edificio construido expresamente para Hotel
Habitaciones independientes con cuarto de baño
Todo confort. Precios sumamente económicos
FERNANDO DE LESSEPS, 5 y 7 MALAGA

Artes Gráficas de la

Comunión Tradicionalista

Dirección: Calle Pedro de Toledo, 3
Teléfono 1259

Artículos cromos litografiados.—Lechos y envolturas para frutos secos, chocolates y caramelos.—Trabajos comerciales.—Fotográficos e impresos.



D. O. M.

EL SEÑOR

Don Francisco Medina Fominaya

Farmacéutico e Inspector Regional de Estupefacientes

Que murió por Dios y por la Patria, vilmente asesinado en Beas de Segura (Jaén) el día 5 de Septiembre de 1936.

R. I. P.

Sus hijos, hija política, nietos y demás familia,

Participan a sus amistades que la Misa por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el día 5 del corriente en la Parroquia de San Juan, a las diez de la mañana.

Información de madrugada

El Embajador de Alemania presentó sus cartas credenciales a FRANCO

Provincias

SOLEMNE ACTO EN SALAMANCA

El Embajador de Alemania presenta sus cartas credenciales al Jefe del Estado español

SALAMANCA, 3.—Hoy se ha celebrado, con toda solemnidad, el acto de la presentación de sus cartas credenciales al Jefe del Estado español, GENERALÍSIMO FRANCO, por el embajador extraordinario y plenipotenciario de Alemania.

La Plaza Mayor de la ciudad presentaba un aspecto magnífico, y toda la ciudad aparecía engalanada, luciendo colgaduras los balcones.

La muchedumbre congregada en la plaza acogió a las tropas y milicias con grandes ovaciones, que se multiplicaron, uniéndose a estentóneos vítores, cuando el embajador alemán hizo acto de presencia.

Se cambiaron los correspondientes discursos entre el embajador alemán y el GENERALÍSIMO FRANCO.

Acto seguido, el GENERALÍSIMO FRANCO, acompañado del embajador de Alemania y de las personalidades que habían asistido a la ceremonia de la presentación de credenciales, se asomó al balcón del Ayuntamiento, recibiendo el homenaje del pueblo español allí congregado, mientras las bandas de música interpretaban los himnos nacionales. Los miles de personas que presenciaban este acto gritaban a grandes voces: "¡Viva Alemania! ¡Viva España! ¡Franco, Franco, Franco!"

A continuación se verificó el desfile de las fuerzas de Infantería y milicias de Requetés, Falange, Jap, Renovación Española y caballería mora.

Esta noche, la Plaza Mayor de Salamanca ha lucido artística iluminación. La animación en la ciudad es extraordinaria.

COMO AYUDA FRANCIA A LOS ROJOS

SALAMANCA, 3.—Se conocen los datos señalados por un periódico extranjero sobre los manejos de Francia en la guerra española.

Dice que el 19 de febrero salió de un puerto francés un vapor con un cargamento de municiones destinadas a Barcelona, y que el día 20 salió otro de Marsella con idéntico cargamento y para el mismo puerto catalán.

Destaca luego que en varias ocasiones han traspasado la frontera siete camiones cisternas, conduciendo para Valencia setenta mil litros de bencina.

Y por último expresa que en París continúan realizándose manejos conducentes a la protección que Francia viene dedicando a los marxistas españoles, como lo demuestra el hecho de que en Toulouse 300 voluntarios esperan una orden para partir para España.

Disposiciones para cuando se toque la Marcha Nacional

Salamanca, 3.—Queda prohibido que mientras se toque la Marcha Granadera, considerada como Himno Nacional por disposición reciente, se toque otro himno de ninguna clase.

También se advierte que durante la audición los militares de todas clases han de permanecer en posición de firmes y saludando como corresponde, así como que los paisanos se mantengan descubiertos y en pie.

Cualquier persona, además de las autoridades, podrán velar porque así se haga, advirtiendo la falta que se cometa.

Para socorrer a los niños de Madrid

Salamanca, 3.—En consideración a la inminencia de la conquista de la capital de Madrid por parte del Ejército Nacional, el delegado general por la Beneficencia ha cursado ordenes a todos los Comités provinciales y comarcales invitándoles a organizar el socorro de los niños de Madrid.

Ha sido lanzado un llamamiento a todos los españoles al objeto de recaudar fondos destinados a la adquisición de pan, leche e indumentaria para los chiquillos que los soldados del general Franco encontrarán en Madrid.

Un decreto que favorece a los mutilados de la guerra

Salamanca, 3.—S. E. ha promulgado un decreto nacional creando el título de «Caballeros mutilados absolutos por la Patria», para los que por sus lesiones ocurridas en la guerra no puedan valerse por sí mismos.

Se concede a esta clase de mutilados 6.000 pesetas anuales de sueldo, aumentándose con 500 pesetas cada año, hasta 12.000 pesetas que será el sueldo definitivo que percibirán.

Se concede a esta clase de soldados el título de Usía, y tendrán derecho a asistencia médica, farmacéutica y ortopédica, gratuita.

Los mutilados que hayan padecido amputaciones de piernas o brazos, así como los que hayan quedado ciegos o sufrido lesiones importantes, percibirán el sueldo desde la misma fecha en que se produjeran las heridas.

Sobre los que padezcan otras lesiones de menor trascendencia, se acordará en breve otra disposición.

Pemán habla en el barrio de Usera

Ávila, 3.—Una de las noches pasadas, el ilustre poeta José María Pemán dirigió la palabra a los marxistas desde nuestras trincheras del barrio de Usera. Les hizo ver el engaño en que los tenían y a la traición a que los obligaban sus dirigentes.

Cuando terminó su disertación dió un viva España que fué contestado por los milicianos rojos.

Hemos captado de las emisoras rojas

¡QUE PELIGULO MAS INTERESANTE!
La emisora anarquista madrileña dió anoche a la publicidad con tono solemne la noticia de que una casa de cine holandesa ha enviado un "cameraman" a los frentes de Madrid para que impregnase una película de la guerra.

(Nos figuramos lo que el "cameraman" holandés podrá sacar de dichos frentes. Si, como pensamos, ha trabajado bajo la mirada vigilante de los milicianos rojos de Miajadas, poco habrá podido sacar que sea verdad. Si ha tenido libertad para filmar, en Holanda y en todo el mundo verán lo que son todos esos marxistas que pretenden ser guerreros.)

Racionan el pan en vista del poco que hay

Siguen ocupándose del racionamiento del pan en la capital de Madrid.

Señalan que solo hay pan candeal de 600, 300 y 200 gramos, que se distribuirán con arreglo al número de personas en cada familia.

Dicen que apesar de la escasez de trigo y de combustible, el Comité de Abastecimiento está haciendo considerables esfuerzos porque no falte dicho principal artículo.

(No hace falta que hagan muchos «esfuerzos» por explicarse. El pan escasea y escaseará más a medida que se vaya estrechando el cerco de Madrid.)

Se apuntan un triunfo fantástico

La radio roja de Madrid «campeaba» anoche que las tropas populares habían tomado San Claudio, con lo cual habían cortado las comunicaciones con Oviedo.

(¡Vaya fantasía! Ni un solo palmo de terreno asturiano podrán tomar esos «pelagatos».)

Extranjero

SOBRE LA SOLIDARIDAD ITALOGERMANA

PARIS, 3.—El periódico "Excelsius" comenta el acuerdo adoptado por el Gran Consejo Fascista de Italia en relación con España y señala que Alemania está identificada con este acuerdo.

Manifiesta que Italia quiere colaborar con todos los Estados de orden para restablecer la paz.

Agresión a los nacionalistas yugoeslavos

Belgrado, 3.—300 comunistas y otros elementos de izquierda han atacado a los asistentes a una asamblea del movimiento nacionalista yugoeslavo. Quedaron heridos a pedradas quince miembros de aquel partido.

También quedaron heridos aglunos de los agresores, siendo detenido solamente un comunista. Todos los cristales de las ventanas del local quedaron rotos.

La sesión terminó sin otros incidentes.

Las pérdidas de los internacionales en Madrid

Londres, 3.—«El New Chronicle» publica un artículo de su corresponsal Vernon Bartlett, que acaba de regresar de Madrid, y que a pesar de su parcialidad hacia los marxistas españoles, critica áspidamente su organización y su manera de hacer la guerra.

Largo Caballero, dice Bartlett, posee tropas en número suficiente, pero no tiene jefes. El propio Largo Caballero dejó de tener popularidad y debe ser sustituido por un hombre nuevo. Durante su defensa de Madrid, la brigada internacional ha sufrido grandísimas pérdidas.

El obrero ruso, en la miseria El costo de la vida hace insuficiente su salario

Roma, 3.—Comentando la situación en la Unión Soviética, el «Giornale d'Italia» escribe que es necesario reconocer el verdadero carácter del comunismo, tal como se manifiesta en su casa.

Es necesario poner de relieve la forma como se abonan los salarios, no asegurando a los obreros ni aun lo que necesitan para su existencia. Se declara que el partidario de la C. G. T. Kleber Legény, obtuvo allí la información de que no se procura asegurar a todos los obreros el pan cotidiano. La diferencia de salarios se destina a despertar el celo de los obreros. Para comprender la miseria de los obreros soviéticos es preciso conocer los precios de los artículos alimenticios, de los tejidos y de los alquileres.

El obrero soviético tiene que trabajar sesenta días para reunir lo suficiente, con el fin de comprarse un par de zapatos.

Ahí están las ventajas de la dictadura del proletariado.

Los desórdenes comunistas en Argelia

París, 3.—Según una comunicación recibida, los sangrientos desórdenes que se registraron en Sidi Abbes, entre los miembros del partido popular y los comunistas, ocasionaron nueve heridos.

El doctor Marañoñ marcha a América

París, 3.—Ha marchado a América el doctor Marañoñ, quien se propone dar varias conferencias científicas y otras, en favor del movimiento nacional que acaudilla el GENERALÍSIMO FRANCO.

Antes de marchar manifestó a un periodista que se ratificaba en cuanto había dicho con anterioridad respecto a su situación con relación a los sucesos de España y agregó que había roto con la república el día que asesinaron a Calvo Sotelo, y con los marxistas cuando convirtieron su doctrina en escuela de criminalidad.

En la mañana de ayer, conforme habíamos anunciado, tuvo lugar en la Iglesia Parroquial del Sagrario, una solemne misa de requiem, a la que concurrieron infinidad de personas de todas las clases sociales, evidenciándose una vez más los afectos y simpatías con que siempre contó don Vicente Davó de Casas.

A su distinguida familia y muy especialmente a su desconsolada viuda, la virtuosa y respetable señora doña Remedios Ruiz Olivares, reiteramos la expresión de nuestro sentimiento, deseándole resignación cristiana para sobrellevar pena tan honda.

Y a nuestros lectores, encarecemos no olviden en sus oraciones al ilustre Presidente de la Asociación de la Prensa de Málaga, mártir de los supremos ideales de la Religión y de España.

García Sanchiz hablará hoy al pueblo de Málaga

Nuestras autoridades locales han invitado al insigne Federico García Sanchiz para que dé hoy una de sus charlas magistrales en Málaga.

El gran orador ha accedido muy gustoso, no haciéndolo en un teatro, para evitar que pueda significar un sacrificio económico de los malagueños, a los que tan castigados han dejado los marxistas, así como también ha querido prescindir de las invitaciones, por lo que en cierto aspecto tienen de frías y protocolarias.

García Sanchiz hablará pues a todo el pueblo de Málaga, a este pueblo que tanto quiere y en socorro del cual acaba de pronunciar en Sevilla una notable conferencia y lo hará hoy a la una de la tarde desde el balcón principal del Ayuntamiento.

Estamos seguros de que no habrá un solo malagueño, que por admiración y gratitud, deje de asistir al que promete ser un acto inolvidable.

Se intenta que la charla sea retransmitida por Radio Requeté.

CARTELERA

EMPRESAS UNIDAS

ESPECTACULOS PARA HOY

Desde las cuatro

ECHEGARAY.—Julietta compra un hijo, española, de Jardiel Poncela.

GOYA.—Vuelo nocturno, en español, por C. Gable y M. Loy.

PETIT.—La pequeña coronela, en español, por S. Temple.

MALAGA-CINEMA.—El refugio, interesante obra en español.

PRINCIPAL.—El gato y el violín, en español, por J. Mac Donald y R. Novarro.

MODERNO.—La justicia del fuego y Cuesta abajo, en español, por C. Gardel.

PLUS ULTRA.—Todos lo condenan y Huérfanos en Budapest, en español.

RIALTO.—Caballero de capa y espada y Don Quintín el Amargao, española.

VICTORIA.—El hijo de Kong y Yo, tú y ella, española.

JIMENEZ. - SASTRE

CAILE MARTINEZ, NUM. 4